

国家女篮开启夏训

本报记者 杜 婕

为做好洛杉矶奥运周期备战工作，不断强化后备人才培养，中国篮球协会于8月18日至9月30日组织国家女篮夏季集训。本次夏训旨在进一步巩固和提升国家女篮整体竞技水平，重点强化运动员专项体能与个人技术能力。

女篮亚洲杯结束后，中国篮协召开了总结会，秉持不回避、不遮掩的原则，对集训和参赛进行了全面深刻的复盘，对暴露出的集训周期不足、基本功参差不齐、场上执行力不同步等新老交替阵痛问题和攻防表现、心理压力处理、临场指挥应变等临场方面不足进行了深入剖析。主教练宫鲁鸣表示：“亚洲杯集训、参赛的经历使我们在中国女篮战术体系构建、教练复合团队管理等重点方面进一步明确了思路。我们要聚焦短板痛处，深入剖析存在的问题，刮骨方能疗毒。”

“针对队伍暴露出的问题和不足，我们深知时间紧迫，要立行立改，主动作为，全力以赴。因此我们希望通过这次集训，能够尽快解决队伍问题，让年轻运动员更快适应国家队节奏，并将国家队集训内容有效传导下去，更好地备战未来。”宫鲁鸣说，“围绕2028年洛杉矶奥运会的长远目标，我们希望在2026年完成新老交替，这意味着我们必须争分夺秒，充分利用每一天。”据了解，本次集训将重点考察年轻运动员，提升和磨合队伍，为即将到来的女篮世界杯资格赛选拔奠定坚实基础。集训期间，中国女篮将巩固前期成果，强化专项体能和个人技术，力争在体能和技战术意识上实现显著提升。鉴于后卫线人才紧缺，本次夏训将特别开设后卫训练营，进行专项补强，为实现最终目标提供坚实保障。

本次集训是以年轻队员为主，综合考量了年龄、状态、伤病等多重因素，最终确定了这份名单。入选的所

有18名运动员都是出生于1998年之后，平均年龄仅为23岁，其中包含7名后卫、7名前锋和4名中锋。既有虽年轻但已有丰富大赛经验的中坚力量，也有5名首次入选国家队、在U19世界杯和大运会中表现出色的新鲜血液，希望通过中生代力量带动年轻队员，持续深化“练与学”的双轨并进模式。

根据集训安排，国家女篮将于8月18日在昆明海埂训练基地集中，第一阶段是4周的高原训练期。在亚洲杯解散前，中国女篮为运动员布置了训练任务。本阶段首先将考核这些任务的完成情况，并进行体能和力量指标筛查。体能训练将在原有基础上，重点提升身体有氧、无氧耐力、大小肌肉群力量，以及爆发力，力求实现实质性突破。此外，特别设置后卫训练营，希望全面提升后卫线的技术、组织能力、战术素养、心理状态以及对战术体系的理解深度。

结束高原训练后，队伍计划于9

月16日至19日与西班牙甲级联赛劲旅尤文图斯女篮进行两场热身赛，希望通过比赛检验高原训练成果，并及时发现技战术运用和攻防两端暴露出的问题，以便在后续转训过程中通过针对性训练加以改进和提高。9月19日之后，中国女篮仍在积极寻求具有更高锻炼价值的热身赛对手，希望通过高水平的比赛，以赛促练，促使队员不断深入理解攻防战术体系，并借此机会全面考察队员，初步选拔以中青年队员为主的2026年世界杯资格赛阵容。

队伍在国内热身赛结束后，计划前往北京体育大学进行转训。在此阶段，将针对热身赛中暴露的问题制定针对性方案，同时继续深化体能训练，巩固技术训练成果，其间也将安排教学比赛。据悉，本阶段集训结束后，教练复合团队也将分散到赛区观摩全运会各女子组别的赛事，持续为本周期的后备人才发掘贡献力量。

郑钦文入选十大感动中国人物

本报讯 8月16日，感动中国2024年度人物盛典在CCTV13频道播出。在巴黎奥运会上夺得女子网球单打金牌的郑钦文入选十大感动中国人物。

在2024年巴黎奥运会上，中国选手郑钦文对战前世界第一科贝尔，在身体濒临极限的情况下赢得比赛。随后的半决赛遭遇当时世界排名第一的斯瓦泰克。在过往6次交手中，郑钦文六战全胜无一胜绩，但这次她在奥运赛场改写了历史。决赛中击败克罗地亚选手维基奇后，郑钦文夺得中国网球史上首枚奥运单打项目金牌。

郑钦文在巴黎奥运会夺冠后说：“我不是一个人在作战，现场有那么多为我加油的中国人，他们为我高举着国旗，真的很鼓舞我。这个胜利对我来说无可比拟、独一无二。”

二，奥运会其实一直都是比大满贯重要的存在，国家的荣誉永远是要超过个人的。”

《感动中国》栏目于2003年创办，今年已经是第24次举办。《感动中国》给郑钦文写的颁奖辞为：“山海可平，桂冠已揽，你是进攻的火，升腾的箭，红土上的后浪，奥运场的强者。在路的尽头出发，自信冲破壁垒，汗水浇灌梦想，你用球拍向世界展示中国的力量。”

在颁奖现场，郑钦文回忆起巴黎奥运会，会因紧张有时“握不稳球拍”，但看到观众席高举的五星红旗后，就会感受到力量。

中国网球协会向郑钦文表示祝贺，期待她再创辉煌，并号召全体网球人学习她的家国情怀和拼搏精神，共攀世界网球新高峰。

（马艺欧）

WTT欧洲大满贯瑞典站展开正赛争夺

本报讯 北京时间8月17日，WTT世界乒联欧洲大满贯瑞典站展开正赛首日争夺。当日中国队共有6人出战单打比赛，王曼昱、钱天一、何卓佳、林诗栋4人晋级32强。

女单方面，王曼昱、钱天一、何卓佳三人出场，全部未失一局取胜。王曼昱3比0击败德国选手万远。王曼昱赛后点评说：“她是非常有特点的选手，正手正胶，还有高抛反手发球，是女线当中比较少见的。自己面对特殊打法，还是发动得慢了一些，随着比赛的进程越来越好。”对于时差的调整以及对场馆的适应，王曼昱坦言，“整体来讲

还不错，都在越来越好。”钱天一3比0力克中国台北选手陈思羽。何卓佳直落三局轻取澳大利亚选手刘杨子。

男单方面，林诗栋、向鹏、林高远三人出战。林诗栋3比0战胜澳大利亚选手林文政。赛后林诗栋表示，“一上来自己进入状态没有那么快，对于场馆和球的适应还没有那么熟练，后面逐渐找到了感觉。”对于本站比赛，林诗栋希望能全力以赴，发挥出自己的水平。向鹏首轮1比3负于德国选手奥恰洛夫，林高远2比3负于法国选手高茨。

（李雪颖）

中国U18男足集结 久尔杰维奇挂帅

本报讯 为备战2026年U20亚洲杯预选赛，中国足协在8月16日宣布，将组织U18国足在国家足球训练基地、内蒙古自治区包头市展开集训。这支球队由久尔杰维奇挂帅，集训期间将参加第33届中日韩青少年运动会。

第33届中日韩青少年运动会将于8月23日至29日在包头举办。男足方面，代表中国队参赛的是2007/2008年龄段球员组成的队伍。该年龄段球员也是下一届U20亚洲杯及U20世界杯适龄球员。正因为如此，本次集训的目的不只是打好中日韩青少年

运动会，更是在为未来的洲际比赛做准备。按照计划，球队将于8月18日展开集训，持续到9月8日。

主教练久尔杰维奇不久前刚刚作为临时主帅带领中国队参加了东亚杯。他此前已先后执教1999年龄段中国男足亚运队、2005年龄段中国国青队，对于中国足球非常熟悉，也很了解青年运动员特点，善于挖掘球员。

按照集训计划，第一批共28人将在8月18日报到，第二批31人将在8月28日报到。

（马艺欧）

全国小排球锦标赛落幕

本报讯 经过5个比赛日的激烈角逐，2025年全国小排球锦标赛暨青少年夏令营（总决赛）16日在江西软件职业技术大学井冈山校区综合运动馆落下战幕。

此次赛事分为男子甲、乙、丙、丁及女子甲、乙、丙、丁共8个组别，前期先后在六个赛区进行了分区赛。经过长达1个多月时间、近1500场比赛的选拔，共有48个参赛单位、61支队伍、700余名运动员获得晋级此次总决赛的资格。

总决赛在5个比赛日进行了近180场激烈比赛。最终，男子甲、乙、丙、丁四个组别冠军分别被北京景山教育集团、漳州市龙海区石码中心小学（乙组）、漳州市龙海区石码中心小学（丙组）和上海静安15梯队获得。延吉市体育运动学校、延吉市优肯排球俱乐部、延吉起点排球俱乐部一队和南京理工大学实验小学分别获得女子甲、乙、丙、丁四个组别的冠军。

（苏 畅）

徐灿成功卫冕国际拳王金腰带

本报讯 “快准之夜·职业拳王争霸赛”15日在北京国家会议中心举办。在当晚的主赛中，前世界拳王徐灿通过一致判定战胜法国选手贝尔梅迪，成功卫冕IBO国际拳王头衔。

徐灿和他的教练团队在赛前针对贝尔梅迪进行了大量的深入研究。这场比赛开始后，针对对手臂长、拳重的特点，徐灿充分发挥了出拳速率快的优势，将对手控制在近距离。经过12回合激烈的较量，徐灿最终凭借118比110、117比

111和120比108的比分一致判定战胜贝尔梅迪。

此外，当天的比赛中，WBC羽量级远东拳王刘文松、WBC轻量级远东拳王叶尔加拉哈斯和吴朋阳等多位来自拳威四海“M23战队”的选手均以精彩的击倒方式战胜各自对手。在另一场联合主赛中，两位篮球运动员葛郑波和张梓祎进行了一场跨界拳击较量，最终葛郑波击倒张梓祎，获得了他拳击生涯的首场胜利。

（苏 畅）

中国足协第十五届会员代表大会举行

本报讯 8月15日，中国自行车运动协会第十五届全国会员代表大会在北京举行，孙为民当选第十五届中协主席。

来自各省区市体育局、地方协会、合作企业等百余名代表参会。根据协会章程，大会选举产生了中国自行车运动协会第十五届理事会成员。孙为民当选协会主席，王向晨、刘素文、宫金杰、廖洪钰、魏淑波、邢晋当选副主席，熊鑫当选秘书长。体育总局人事司主要负责人向孙为民颁发聘书。

大会审议通过了《第十四届理事会财务工作报告》《第十四届理事会工作报告》以及新修订的《中国自行车运动协会章程》等议案。崔大林代表第十四届理事会作工作报告，他从十个

中国青少年竞速小轮车联赛崇礼站完赛

本报讯 8月16日，2025年中国青少年竞速小轮车联赛崇礼站结束，经过激烈角逐，各组别冠军各有归属。

赛事设个人计时赛、竞速赛等组别，7岁至16岁的少年骑手被分为五个年龄段，展开比拼。其中，男子15—16岁组决赛最为扣人心弦，选手们一次次飞跃障碍，上演速度与激情。

依托崇礼丰富的冬奥遗产和体育旅游资源，组委会特别打造的“赛事+体验”研学活动深受选手喜爱，其中一个主题为冬奥精神寻迹，探访华侨冰雪博物馆。

本次赛事由中国自行车运动协会、河北省体育局主办，河北省体育局自行车运动中心、河北省自行车运动协会、张家口市体育局、崇礼区人民政府承办，崇礼区文化广电旅游和体育局、北京千森体育文化投资发展有限公司协办。

（弓学文）

源，组委会特别打造的“赛事+体验”研学活动深受选手喜爱，其中一个主题为冬奥精神寻迹，探访华侨冰雪博物馆。

本次赛事由中国自行车运动协会、河北省体育局主办，河北省体育局自行车运动中心、河北省自行车运动协会、张家口市体育局、崇礼区人民政府承办，崇礼区文化广电旅游和体育局、北京千森体育文化投资发展有限公司协办。

（弓学文）



了，需要承担更多责任。“以前辰哥（刘雨辰）和楠哥（张楠）做得非常好，给我做了好的榜样。”冯彦哲从哥哥们身上学习到很多。

湖南队的女双奥运冠军贾一凡搭档混双国手张驰，两个人在16日的比赛中也遭遇了其他选手的冲击。“这场是被对手冲击的球，自己的心态不如对手，需要做好过程。”张驰表示。贾一凡希望这次全运会能够达到以赛代练的目的，“后面是世锦赛，希望在

场上遇到困难的时候能够及时克服。”

混双世界排名第一的黄东萍搭档严晨雪为福建队出战女双比赛，在17日与浙江女团的争夺中，为队伍拿下了唯一一场胜利。本场比赛对抗非常激烈，黄东萍/严晨雪2比1逆转取胜陈樊淑涵/吴梦莹。走下赛场黄东萍满脸通红地说道：“太累了！还是感到了压力，很久没有打女双了，有点紧张，上去腿都有点软了。”

（宜昌8月17日电）

亚洲青少年空手道公开赛暨训练营结束

本报讯 8月16日，第二届亚洲青少年空手道公开赛暨训练营在杭州临平落幕。在为期5天的训练营和公开赛中，青少年选手怀揣热爱，既向亚洲顶尖空手道讲师拜师学艺，更以精湛技艺驰骋赛场，为荣誉全力拼搏。本次赛事首次迎来大洋洲运动员的参与，共有31名来自澳大利亚、新西兰的选手参赛，为赛事注入新活力。

本次赛事设置组手、型，覆盖男子、女子U10至青年组共6个年龄段。3天赛程里，小将们或迅猛出拳展现力量之美，或沉稳型构诠释武道之韵，在技巧比拼中交流心得，于互学互鉴中共同成长，为空手道后备人才培养注入蓬勃活力。

“空手道教会我坚持与勇敢。”U10组个人型冠军吴悠难掩兴奋。站上U12个人组手、个人型领奖台的张梓萱，习练空手道不到2年，她坦言：“虽开局紧张，但全力发挥出了最佳状态。”谈及目标，她眼神坚定：“要像妈妈那样，拿全国冠军、世界冠军，为国争光！”她的母亲是首届全国空手道锦标赛冠军王爱华。

组委会的专业能力不仅体现在紧凑有序的赛程安排上，更彰显于细致周全的各项保障服务中，这些都给参赛人员留下了深刻印象。“国际化赛场与专业组织让运动员收获满满，不仅技能提升，更留下美好回忆。”大洋洲空手道联合会主席迈克尔·卡西斯表示，未来将推动更多大洋洲选手跨洲交流，与亚洲同行共促世界空手道发展。亚洲空手道联合会秘书长谢广炎表示：“临平赛事服务令人印象深刻，期待赛事能长期扎根这里，激励青少年成长，助力亚洲空手道水平提升。”

赛事之余，参赛人员还投身丰富的文化体验活动，沉浸式感受临平魅力。从拳脚交锋间的少年意气，到不同文化碰撞出的理解与尊重，这场赛事早已超越了胜负本身，让青少年因空手道相聚，在切磋中成长，在交流中相知。

（弓学文）